

ИСТОРИЯ ПРОФЕССИИ

Как вы относитесь к своему ремеслу?

Любите ли вы свою профессию? Выбрали ли вы то, о чем мечтали, чему хотели себя посвятить? Интересно ли вам заниматься именно этим делом?

Такие вопросы я часто задаю своим интервьюерам. И знаете, оказалось, что многие именно любят свое дело, творчески подходят к нему, с хорошим настроением идут на работу.

Даже, вы удивитесь, бухгалтер. Казалось бы, что интересного в сплошных цифрах, отчетах? Но одна моя знакомая так увлекательно рассказывала о профессии, что я поразилась. Нет рутинности в этом ремесле, сказала она. От бухгалтера постоянно требуется творческое отношение к делу и постоянное самообразование, так как все время надо учиться. Жизнь не стоит на месте: меняются программы, появляются новые технологии, новые инструменты.

Вот и профессия казначея связана с экономикой и финансами. К примеру, в Лаганском отделе казначейства, я точно уверена, работают неравнодушные люди...

А начиналось все с 1995 года. Именно тогда, 8 июня, было создано отделение по Лаганскому району. Первым руководителем был Лев Музаев, который за короткий срок сформировал профессионально грамотный и работоспособный коллектив. Первый главный бухгалтер - С.Д. Шакирова.

У истоков образования Казначейской системы в районе были М.И. Бадма-Хангаев, А.Г. Цебекова, Г.Г. Нарджиева, З.И. Лагаева.

В разные годы в коллективе работали грамотные и квалифицированные специалисты: Н.Д. Убушаева, А.В. Дорджиева, С.С. Мархадяев, О.А. Муняев, Ю.К. Дорджиев, Ц.П. Дорджи-Горяева, Е.С. Джугаев, В.С. Санджи-Горяев, И.А. Бадмаева, Г.В. Болаева, С.В. Лиджи-Горяева, О.А. Аниоп и другие.

Успешно начатое дело продолжили руководитель Санал Дорджи-Горяев. С февраля 2014г. возглавляет коллектив Ниша Сангаджиена.

За долгие годы работы сотрудниками было решено немало задач, налажены тесные контакты с органами исполнительной власти и местного самоуправления, налоговыми органами, внебюджетными фондами, кредитными учреждениями, иными организациями и гражданами. Это сплоченный коллектив высококвалифицированных и грамотных специалистов, наделенных высоким чувством ответственности, добросовестности и трудолюбия, своевременно и качественно выполняющих задачи, стоящие перед Федеральным казначейством и государством в целом.

Для управления финансами страны

Если проследить историю этой профессии, то с интересом узнаешь, что Александр I своим манифестом 1802 года для управления финансами страны учредил три ведомства - министерство финансов, Государственное казначейство и Государственный контролер. После преобразований этих ведомств в 1821 году в структуре министерства финансов был создан Департамент Государственного казначейства, который стал центром всей системы российской казначейской службы. С этого времени Департамент Государственного казначейства царской России был окончательно усовершенствован и оплачен



как механизм централизованного государственного хозяйствования - единого бюджета. С тех пор Государственное казначейство стало вести все бухгалтерское счетоводство доходов и расходов всей России.

А еще раньше обязанностью губернского казначея был сбор сведений о "приходе и расходе и ревизия счетов". Кроме того, губернский казначей отвечал за со-

ставление и хранение книг об окладе подушного сбора, оброчных статьях, об откупах и неокладных сборах по уездам и поштатейно. На этих же принципах велась расходная книга. Первый государственный казначей России А. И. Васильев дополнил названные обязанности казначеев еще и наблюдением за правильным счетоводством всех губернских учреждений, которые имели приход и расход. Также в конце года казначей должен был отсылать в экспедицию о государственных доходах "генеральный" отчет о приходах и расходах по губернии.



После Октябрьской революции 1917 года структура государственных органов изменилась. Казначейство в 1918 году было расформировано, его функции стали выполнять Наркомат финансов и Народный банк РСФСР, после переименования в министерство финансов СССР и Государственный банк СССР с его территориальными органами.

Казначей - звучит гордо



Интересно проследить значимость этой профессии у наших русских классиков. Так, у Н.В. Гоголя в рассказе "Записки сумасшедшего" (1835 год) читаем о строгом соблюдении сроков в расходах и в средстве: "Словом, я не пошел бы в департамент, если бы не надежда видеться с казначеем и авось-либо выпросить у этого жида хоть сколько-нибудь из жалования вперед. Вот еще создание! Чтобы он выдал когда-нибудь вперед за месяц деньги - господи боже мой, да скорее Страшный суд придет. Проси, хоть тресни, хоть будь в разнужье, - не выдаст, седой черт!"

Или у М.Е. Салтыкова-Щедрина в его "Истории одного города" (1870 год) читаем: "Началась анархия, то есть безначалие. Приступительные места запустели; недоимок накопилось такое множество, что местный казначей, заглянув в казенный ящик, разинул рот, да так на всю жизнь с разинутым ртом и остался..."

А вот что пишет наша современница Наталия Горина, тоже казначей: "Удивительными с лингвистической точки зрения являются уже сами слова "казначей" и "казначейство". Несмотря на изменяющиеся в течение веков функции ведомства и обязанности его сотрудников, само произношение этих слов осталось прежним, и сама профессия сохранила свое первоначальное наименование (не каждая профессия может характеризоваться этим). Видимо, особая языковая выразительность, самодостаточность понятия, пропеснянная через века, избавили Федеральное казначейство (Казначейство России) от дополнительных слов в наименовании в отличие от других органов исполнительной власти Российской Федерации".

Это интересно...

А что касается самих финансов (денег), вот что я прочла в источнике livemaster.ru:



*Первые бумажные деньги появились в Китае. Правительство Китая выпустило тяжелые железные монеты малой покупательской способности. Люди оставляли их у купцов и пользовались полученными взамен расписками. В начале XI века правительство лишило купцов права давать расписки и само напечатало квитанции, которые официально заменили монеты и значительно упростили расчеты.

*Во времена татаро-монгольского ига на Руси деньгами служили серебряные слитки - гривны. За одну гривну давали 200 беличьих шкурок. Для удобства при расчетах гривну стали рубить пополам - отсюда появилось слово рубль.

*Копейку ввела мать Ивана Грозного - Елена Глин-



ская в 1534 г. Свое название монета получила по изображению всадника с копейкой.

*В 1748 г. Михайле Ломоносову была выплачена государственная премия в размере 2 тыс. рублей. Правда бумажных денег в России тогда еще не было, а серебряных и, тем более, золотых монет не хватало. Пришлось светилу науки российской везти подарок - 3,5 т медных монет.

*В эпоху Екатерины II в 1768 (1769) году выпущены первые русские бумажные деньги (по преданию, из старых дворцовых салфеток и скатертей). Связано это было, прежде всего, с огромными расходами на ведение русско-турецкой войны, начавшейся в 1768 году.

В казначей б я пошел...

И завершить это небольшое исследование я бы хотела обращением к молодым людям, кто еще в раздумьях, какую профессию выбрать. На казначеев не учат. Она вырастает из смежных отраслей, например, бухгалтерии. В общем, необходимы знания финансовой сферы. И уж точно, что профессия эта активно развивается с развитием банковских технологий и финансовых инструментов. Так что скуки здесь никакой, скорее, это востребованность и динамика.

Любовь ГОЛОВКОВА

Фото из интернета: копейка; первые русские деньги из дворцовых салфеток; Петровский гривенник; бумажные деньги царской России; 5 рублей 1938г.; 10 руб. 1922 г.; 3 руб. 1943г.

О КАЗНЕ

Казна - государственная сокровищница, которую народ с искренностью и с надеждой доверяет своим чиновникам, и когда они расхищают её, свертывается политическое кощунство (Алексей Рэдс).

Казенного не тронь! Казенного бойся! (пословица).

На народный каравай алчно рот не разевай (Аврелий Марков).

Получше бы хранить казну. И спрашивать построже. Тем, кто набил себе мощну, набить бы стоит рожу (Андрей Соколов).

Университет - это казна, где хранятся будущие сокровища нации (Уинстон Черчилль).